
 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :   1طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
 آشنایی با کلیات و تعاریف تغذیهموضوع درس:   ترم: 

 مرجان مهدوی روشن   تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی:   ویان با مفهوم تغذیه  و ارتباط آن با سلامتیآشنایی دانشجاهداف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان یلهوس -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «یقهدق»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 را تعریف نمایدو ماده مغذی  یهتغذ -1-1 تغذیه و تاریخچه آن  .1

اول در تغذیه را متد واژه چهارحداقل  -2-1
 تعریف نماید.  

 دانش شناختی

 دانش

 

 
 /حضور و غیاب

 /بیان مقدمه

ارائه مبحث 

درس به صورت 

 /سخنرانی

 /پرسش و پاسخ

 جمع بندی

 

 
 

 
 

 
استاد و 

 دانشجو

 

 /اسلایدسخنرانی / 
 ویدئو پروژکتور 

به  ارزشیابی کلاسی 40

 صورت سوال شفاهی 

اهمیت تغذیه در  .2
پیشگیری از بیماری ها و 

 حفظ سلامت

ا را هتغذیه در پیشگیری از بیماری  نقش 1-2
 توضیح دهد.

  شرح دهد.نقش تغذیه در حفظ سلامت را  2-2

 نام ببرد.عیت تغذیه را امل مؤثر بر وضعو 3-2

 ادراک شناختی
 

 ادراک

 دانش

 
سخنرانی / اسلاید/ 

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  30
 صورت سوال شفاهی

وضعیت تغذیه در  .3

 ایران و جهان  

 توضیح دهد.وضعیت تغذیه در ایران را  1-3

   توضیح دهد.وضعیت تغذیه در جهان را 2-3

اسلاید/  سخنرانی / دانش شناختی

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  30

 صورت سوال شفاهی

با .ارتباط تغذیه 4

بهداشت عمومی  و 

 توسعه ملی 

ل شاخص های تغذیه و شاخصهای رابطه متقاب1-4

 . بیان کندبهداشت عمومی را 

رابطه  تغذیه مناسب و شاخصهای توسعه ملی 2-4
 را مقایسه کند.

 دانش شناختی

 
 

 ادراک

 

خنرانی / اسلاید/ س

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  20

 صورت سوال شفاهی
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 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :  2طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
 گروههای غذاییموضوع درس:   ترم: 

 مرجان مهدوی روشن  تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی:   و جدول ترکیبات غذایی  RDAگروههای غذایی ،فهرست جانشینی ،اهداف کلی:آشنایی دانشجویان با 

 ای بعد از تدریسفعالیت ه فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان یلهوس -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 ریف کند.تعگروههای غذایی را  -1-1 گروههای غذائی .1

ا در تامین رنقش هریک از گروههای غذایی  -2-1
 بیان کند.نیازهای تغذیه ای 

 د.ترسیم کنهرم غذایی مردم ایران را  3-1

 شش گروهنیازهای تغذیه ای بر اساس  4-1
 توضیح دهد.غذایی 

 دانش شناختی

 ادراک 
 

 کاربرد

 ادراک

 

 
حضور و 

 غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به 

صورت 

 سخنرانی/

و پرسش 

 /پاسخ

 جمع بندی

 

 
 

 
 

 
استاد و 

 دانشجو

 

 /اسلایدسخنرانی / 
 ویدئو پروژکتور 

ارزشیابی کلاسی به  60

 صورت سوال شفاهی 

فهرست جانشینی  .2
 مواد غذایی

 نام ببرد.جانشینهای غذایی را  1-2
مقایسه با هرم غذایی ررا فهرست جانشینی  2-2

  کند.

ی بکار را برای رژیم نویسفهرست جانشینی  3-2

 برد.

   دانش شناختی
 تجزیه وتحلیل

 

 کاربرد

 
سخنرانی / اسلاید/ 

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  30
 صورت سوال شفاهی 

مقادیر توصیه شده  .3

 RDA  روزانه 

 ندرا تعریف کمقادیر توصیه شده روزانه  1-3

صیه کاربرد و نحوه استفاده از جدول مقادیر تو-2
 .  دهد توضیح روزانه را

  دانش شناختی
 

 ادراک

سخنرانی / اسلاید/ 

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  20

 صورت سوال شفاهی 

جدول ترکیبات مواد .4

  غذایی

 ند.تعریف کجدول ترکیبات مواد غذایی را  1-4

دیر کاربرد و نحوه استفاده از جدول مقا 2-4
 .  توضیح دهد توصیه روزانه را

  دانش شناختی
 

 دراکا

 

سخنرانی / اسلاید/ 
 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  10

 صورت سوال شفاهی 

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع2017کراس منابع : کتاب 

  «ارزشیابی دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب،» حیطه شناختی -1
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 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :  3طرح درس جلسه شماره :

 پرستاری
 انرژی و متابولیسمموضوع درس:   ترم: 

 مرجان مهدوی روشن  تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی:  آشنائی با متابولیسم و انرژی در بدن انسان اهداف کلی:

 تدریسفعالیت های بعد از  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان یلهوس -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 .تعریف کندانرژی را   1-1 .انرژی 1
 هد.شرح دنیاز بدن به انرژی را  2-1

ایه، اثرگرمازایی غذا و انرژی پمتابولسیم  3-1

 را توضیح دهد.فعالیت 

 نام ببرد.عوامل موثر بر متابولیسم بدن را  4-1
نرژتیک بدن را در گروههای نیاز های ا 5-1

  شرح دهد.مختلف سنی و جنسی 

 دانش شناختی
 ادراک

 ادراک

 

 دانش
 ادراک

 

حضور و 

 غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

به  درس

صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ

 جمع بندی

 
 

 

 
 

 

استاد و 

 دانشجو

 
 /اسلایدسخنرانی / 

 ویدئو پروژکتور 

ارزشیابی کلاسی به  60
 صورت سوال شفاهی 

 . شرح دهدچگونگی تعادل انرژی در بدن را   2-1 . تعادل انرژی 2

بیان روشهای تعادل انرژی را در بدن را   2-2

 . کند
 را یری انرژی در بدنگدازه روشهای ان 2-3

 توضیح دهد

 ادراک شناختی

 ادراک

 
 ادراک
 

 

سخنرانی / اسلاید/ 

 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  40

 صورت سوال شفاهی 

و میزان کالری مواد غذایی را   منشا انرژی 3-1 . مکانیسم تامین انرژی3
 . توضیح دهد

 . نام ببردمواد غذائی انرژی زا را  2-3

 ادراک ناختیش
 

  ادراک

سخنرانی / اسلاید/ 
 ویدئو پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  20
 صورت سوال شفاهی 

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع2017کراس منابع : کتاب 
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 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه
 

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  ه و تغذیه درمانی نغذیعنوان درس :  4طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
 موضوع درس: درشت مغذیها/کربوهیدراتها  ترم: 

 ،منابع غذاییآشنائی با ماکرو المانها )کربوهیدراتها(در تغذیه انسانی اهداف کلی:

 وبیماریهای مرتبط با آنها
 دوی روشنمرجان مه  تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی: 

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان سیلهو -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 ی تکمیلیها

 

 
 کربوهیدراتها .1

 

 .دشرح دهکربوهیدراتها را  ساختمان 1-1

 .توضیح دهدراتها را کربوهید هضم وجذب 2-1

را  مه غذایی روزانهبرنادر  کربوهبدراتهانقش  3-1

 توضیح دهد.

 .نام ببردهیداتها را کربو طبقه بندی 4-1

 .نام ببردی مصنوعی را هاشیرین کنند 5-1

 

 
 شناختی

 ادراک

 اکادر
 ادراک

 

 

 دانش
 دانش

 

حضور و 

 غیاب/
 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به 
صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ

 جمع بندی

 

 
 

 
 

 
استاد و 

 دانشجو

 

 /اسلایدسخنرانی / 
 ویدئو پروژکتور 

 

 
60 
 

 

 

 
به  ارزشیابی کلاسی

 صورت سوال شفاهی

منابع غذایی و  .2

 بیماریهای مرتبط

 کربوهیدراتها رارف مص مرتبط بابیماریهای  1-2

 توضیح دهد.

ن بیابه کربوهیدراتها را  مقدار نیاز روزانه 2-2

 .کند

 .نام ببردکربوهیدراتها را منابع غذائی  3-3

 

 شناختی

 ادراک

 
 ادراک

 

 دانش

 

 /اسلایدسخنرانی / 
 ویدئو پروژکتور 

 

 
60 
 

 

 

به  ارزشیابی کلاسی
 صورت سوال شفاهی

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع2017کراس منابع : کتاب منابع : کتاب کراس 

  «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1

 «اهدریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش » حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگی حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه

طرح درس جلسه شماره : 

5 
رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس : 

 پرستاری
  ترم: 

 موضوع درس: درشت مغذیها/پروتئینها

 مرجان مهدوی روشن   دوین کننده: ت تغذیهگروه آموزشی:  با آنها وبیماریهای مرتبط ، منابع غذایی(در تغذیه انسانیپروتئینهاماکرو المانها ) آشنائی با اهداف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

 یر پس از پایان درس قادر خواهد بودفراگ

نحوه ارائه  طبقه حیطه

 درس

 -سانهر -روش ها استاد/دانشجو

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 

 
 پروتئینها .1

 

 .تعریف کندساختمان شیمیائی پروتئین ها را  1-1

 . بیان کندرا  اهمیت تغذیه ای آن  2-1

 .نام ببردن ها دی پروتئیطبقه بن 3-1

 . نام ببرداسیدهای آمینه ضروری را  4-1

 . نام ببرداسیدهای آمینه محدودکننده را  5-1

 . ان کندبیکیفیت پروتئین ها را  6-1

   شرح دهد.را  مرتبط با پروتئینهایهای بیمار 7-1

 .  بیان کندزانه پروتئین را مقدار نیاز رو 8-1

   .ردنام ببا رمنابع غذائی پروتئین  9-1

 

 
 شناختی

 دانش

 دانش
 دانش

 دانش

 دانش
 دانش

 دانش

 ادراک

 دانش
 دانش

 

 
 

حضور و 

 غیاب/
 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به 

صورت 
 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ
 جمع بندی

 

 
 

 
 
 

 

استاد و 

 دانشجو
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 /اسلایدسخنرانی / 

 ویدئو پروژکتور 

 

 
90 
 
 

 

 
به  ارزشیابی کلاسی

 صورت سوال شفاهی

 

 سو تغذیه  .2

پرو تئین 
 انرژی

 

 

 

 را توضیح دهد.انواع سو تغذیه پروتئین انرژی  1-2

 بیان کند.، علل بروز سو تغذیه های پروتئین انرژی را 2-2

و روشهای  علائم انواع سو تغذیه پروتئین انرژی 3-2

 شرح دهد.را صحیح تشخیصی 

روشهای درمانی انواع سو تغذیه پروتئین انرژی  4-2

 دهد. توضیح

 

 

 شناختی

 ادراک

 ادراک
 

 ادراک
 

 ادراک

 

 

 
سخنرانی / اسلاید/ 

 ویدئو پروژکتور

 

 

 
30 
 

 
 

 

 

به  ارزشیابی کلاسی
 صورت سوال شفاهی

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017منابع : کتاب کراس 
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 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح درس روزانه
 

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :   6جلسه شماره : طرح درس 

 پرستاری
 موضوع درس: درشت مغذیها/چربیها  ترم: 

تبط با وبیماریهای مر، منابع غذایی (در تغذیه انسانی چربیهاآشنائی با ماکرو المانها ) اهداف کلی:

 آنها
 مرجان مهدوی روشن   دوین کننده:ت تغذیهگروه آموزشی: 

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان سیلهو -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «دقیقه»

ه ارزشیابی و فعالیت شیو

 های تکمیلی

 

 

 چربیها .1

 

 چربی ها را تعریف نماید.  1-1

 .نام ببردنواع چربی ها را ا 2-1

را توضیح نقش آن در تغذیه و بدن انسان  3-1

 د.ده

 .شرح دهدساختمان چربی ها را  4-1

 . نام ببردطبقه بندی اسید های چرب را  5-1

توضیح کلسترول و ارتباط آن را با چربی ها  6-1

 دهد.

 ین هاو ارتباط آنها با مصرف تغذیهلیپو پروتئ 7-1

  شرح دهد.ای چربی ها 

 

 

 شناختی

 دانش

 دانش

 ادراک
 

 

 ادراک

 دانش
 ادراک

 

 
 ادراک

 

 

 

حضور و 
 غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 
درس به 

صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 
 /پاسخ

 جمع بندی

 

 

 
 
 

 

استاد و 
 دانشجو

 

 /اسلایدسخنرانی / 

 ویدئو پروژکتور 

 

 
60 
 

 

 

 

به  ارزشیابی کلاسی
 صورت سوال شفاهی

منابع غذایی و  .2

بیماریهای 
 مرتبط

 توضیح دهد.بیماریهای مرتبط با چربی ها را  8-1

 نام ببرد. منابع غذائی چربی ها را 9-1

 شرح دهد.نیاز روزانه چربی ها را  10-1

 

 شناختی

 کادرا

 دانش
 ادراک

 

 /اسلایدسخنرانی / 
 ویدئو پروژکتور 

 

 
60 
 

 

 

به  ارزشیابی کلاسی
 صورت سوال شفاهی

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017منابع : کتاب کراس 

  «تحلیل، ترکیب، ارزشیابیدانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و » حیطه شناختی -1

 «اهدریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش » حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگی حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس روزانه
طرح درس جلسه شماره 

7 
رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  ذیه درمانی نغذیه و تغعنوان درس : 

 پرستاری
  ترم: 

 روشهای ارزیابی وضعیت تغذیهموضوع درس: 

 مرجان مهدوی روشن    تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی:  روشهای ارزیابی وضعیت تغذیه در گروههای سنی مختلفآشنائی با  اهداف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

نحوه ارائه  طبقه حیطه

 درس

 -روش ها استاد/دانشجو

 سیلهو -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 ارزیابی .1

 تغذیه ای 
  دانش شناختی تعریف کندیابی تغذیه ای را زوم ارمفه 1-1

 
 

حضور و 

 غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به 

صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ

 جمع بندی

 

 

 
 

 

 

 
 

 

استاد و 

 دانشجو
 

 

 
 
 

 

 

سخنرانی / 
ویدئو  /اسلاید

 پروژکتور 

ارزشیابی کلاسی به  10
 صورت سوال شفاهی 

شاخصهای تن  .2
 سنجی

 را نام ببرد.ع شاخصهای تن سنجی انوا -1-2
لف کاربرد استفاده از شاخصهای تن سنجی در سنین مخ -2-2

  ترسیم کندرا را 

 را بیان کندنحوه اندازه گیری شاخصهای تن سنجی  3-2

 دانش شناختی
 کاربرد

 

 ادراک

 

سخنرانی / 

اسلاید/ ویدئو 

 پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  30
 صورت سوال شفاهی 

های شاخص . .3

 بیوشیمیایی

 م ببرد.را ناانواع شاخصهای بیوشیمیایی مرتبط بر سلامت  -1-3

فسیر تکاربرد استفاده از شاخصهای بیوشیمیایی را  در  -2-3
  ترسیم کند.وضعیت تغذیه ای 

 .را بیان کندتفسیر شاخصهای بیوشیمیایی  3-3

  دانش شناختی
 

 کاربرد
 

 ادراک

سخنرانی / 

اسلاید/ ویدئو 
 تورپروژک

ارزشیابی کلاسی به  30

 صورت سوال شفاهی 

شاخصهای  .4
   بالینی

 رد.را نام ببانواع شاخصهای بالینی مرتبط بر سلامت  -1-4
ر وضعیت کاربرد استفاده از شاخصهای بالینی را  در تفسی -2-4

  ترسیم کند.تغذیه ای 

 را بیان کند.تفسیر شاخصهای بالینی  3-4

 دانش شناختی
 کاربرد

 

 ادراک

 

سخنرانی / 

اسلاید/ ویدئو 

 پروژکتور

ارزشیابی کلاسی به  30
 صورت سوال شفاهی 

گرداوری  .5

اطلاعات 
 غذایی

 را شرح دهد.انواع پرسشنامه های تغذیه ای  1-5

رسیم تنحوه استفاده و کاربرد پرسشنامه های تغذیه ای را  2-5
 کند.

 دانش شناختی

 کاربرد

 

سخنرانی / 

ویدئو  /اسلاید
 ر پروژکتو

ارزشیابی کلاسی به  20

 صورت سوال شفاهی 

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017منابع : کتاب کراس 



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگی حرکات، عادی شد» حیطه روان حرکتی  -          «دریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش ها» حیطه عاطفی )نگرشی و...( - «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1

 فرم طرح درس روزانه

: رشته تحصیلی واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :  8طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
  ترم: 

 موضوع درس: ریز مغدیها/ویتامینها

 مرجان مهدوی روشنتدوین کننده:     گروه آموزشی:  ا آنهابوبیماریهای مرتبط  ،منابع غذایی(در تغذیه انسانیویتامینهارو المانها )یکآشنائی با م اهداف کلی:

د از فعالیت های بع فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 تدریس

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -سانهر -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

 
ویتامینهای  .1

 محلول در آب

 
 

 

 

 

  بیان کند. را اختمان آنهاویتامینهای محلول در آب و س 1-1

 را شرح دهد.بدن انسان  نقش آن در تغذیه و 2-1

 نام ببرد. را بآویتامینهای محلول در منابع غذائی  3-1

به تفکیک  را بآویتامینهای محلول در نیاز روزانه  4-1

 بیان کند. گروههای سنی

 
 

 شناختی

 دانش
 

 ادراک

 دانش

 ادراک
 

 ادراک

 

 

حضور و 

 غیاب/

 دمه/بیان مق

ارائه مبحث 

درس به 

صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ

 جمع بندی

 
 

 

 
 

 

استاد و 

 دانشجو
 

 

 
 
 

 

 
سخنرانی / 

ویدئو  /اسلاید

 پروژکتور 

 
 
70 
 

 

ارزشیابی کلاسی به 
 صورت سوال شفاهی 

 

علائم و نشانه  .2

 ها
 

 

 

 

ل در اب را علائم  و نشانه های کمبود ویتامینها محلو 1-1

 شرح دهد.

ول در ئم  و نشانه های مسمومیت با ویتامینهای محلعلا 2-1

 اب را شرح دهد.

 

 

 

 

 شناختی

 دانش

 

 ادراک

 

 

سخنرانی / 

اسلاید/ ویدئو 
 پروژکتور

 

 
50 
 

 

ارزشیابی کلاسی به 

 صورت سوال شفاهی 

 دقیقه 120مدت جلسه:  س درسکلاعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017منابع : کتاب کراس 
 

  «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1

 «اهدریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش » حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2
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 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 

 

 فرم طرح درس روزانه

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :  9طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
 موضوع درس: ریز مغدیها/ویتامینها  ترم: 

 مرجان مهدوی روشنتدوین کننده:     گروه آموزشی:  ا آنهامرتبط ب وبیماریهای ،منابع غذایی(در تغذیه انسانیویتامینهارو المانها )یکآشنائی با م اهداف کلی:

فعالیت های بعد از  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 تدریس

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -رسانه -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

 

ویتامینهای  .1

محلول در 
 چربی

 

 
 

 

 

بیان را  چربی و ساختمان انهاویتامینهای محلول در  1-1

  کند.

 .را شرح دهدبدن انسان  نقش آن در تغذیه و 2-1

 نام ببرد. را چربی نهای محلول درویتامی منابع غذایی 3-1

 ن کند.بیارا  چربیویتامینهای محلول در از روزانه نی 4-1

 

 

 

 شناختی

 دانش
 

 ادراک

 دانش

 ادراک
 

 ادراک

 

 

حضور و 

 غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به 

صورت 

 سخنرانی/

پرسش و 

 /پاسخ

 جمع بندی

 

 

 
 
 

 
استاد و 

 دانشجو

 

 
 

 
 

 

 

سخنرانی / 

ویدئو  /اسلاید
 پروژکتور 

 

 
70 
 

 

ارزشیابی کلاسی به 

 صورت سوال شفاهی 

 

علائم و نشانه  .2

 ها

 
 

 

 

 ل در چربی راعلائم  و نشانه های کمبود ویتامینها محلو 1-1

 شرح دهد.

ول در علائم  و نشانه های مسمومیت با ویتامینهای محل 2-1

 چربی را شرح دهد.

 

 

 

 

 شناختی

 دانش

 

 ادراک

 

 

سخنرانی / 

اسلاید/ ویدئو 

 پروژکتور

 

 
50 
 

 

ی به ارزشیابی کلاس

 صورت سوال شفاهی 

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017منابع : کتاب کراس 
 



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

  «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1

 «اهرزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش دریافت، واکنش، ا» حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگی حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 
 

 فرم طرح درس روزانه

طرح درس جلسه شماره : 

10 
 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس : 

 واحد

رشته تحصیلی: 

 پرستاری
  ترم: 

 تغذیه در دورانها )سالمندان(ضوع درس: مو

 مرجان مهدوی روشنتدوین کننده:     تغذیهگروه آموزشی:   اهداف کلی:آشنایی دانشجویان با اهمیت تغذیه در دوران  سالمندی

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 دف های رفتاری:ه

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 سیلهو -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 

اشنایی با دوران  .1

 سالمندی 

 غییرات  ترکیب بدن در دوران  سالمندی را شرح دهد.ت -1
 رگانها در سالمندی را توضیح دهد.وضعیت عملکرد ا 2-1

 ادراک شناختی
 ادراک 

 
 

 

 

 حضور و غیاب/

 بیان مقدمه/

ارائه مبحث 

درس به صورت 

 سخنرانی/

 /پرسش و پاسخ

 جمع بندی

 

 
 

 

 
 

 

استاد و 

 دانشجو
 

 

 
 
 

 

سخنرانی / 

 /اسلاید

ویدئو 

 پروژکتور 

ارزشیابی کلاسی به  30
 صورت سوال شفاهی 

غذیه نیازهای ت  . .2

ای در دوران 
 سالمندی

 اهمیت تغذیه در دوران سالمندی راشرح دهد. 1-2

 روزانه به شش گروه غذایی در دوران سالمندی میزان نیاز 2-2
 را توضیح دهد. 

را  سالمندی میزان نیاز به ویتامینها و مواد معدنی در دوران 3-2

 بیان کند.

و اختلالات و مشکلات غذا خوردن در این دوران  4-2
 راهکارهای اصولی ان را بیان کند.

 نیازهای تغذیه ای در دوران یائسگی را نام ببرد.  5-2
 

 ادراک شناختی

 ادراک
 

 ادراک
 

 ادراک
 

 ادراک
 

 

 

سخنرانی / 
 /اسلاید

ویدئو 

 پروژکتور 

50  

ارزشیابی کلاسی به 
 صورت سوال شفاهی 



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

تغذیه و بیماریهای  .3

 مزمن 

 ماریهای قلبی را را شرح دهد.اصل تغذیه در بی5حداقل  1-3 

 اصل تغذیه در پرفشاری خون را بیان کند. 5حداقل  2-3

ه تغذیه ای در پارکینسون و الزایمر را توضیح نکت5حداقل  3-3

 دهد.

 ادراک شناختی

 ادراک

 ادراک

 

 
 

 

 

 
 

 

 

سخنرانی / 

 /اسلاید

ویدئو 

 پروژکتور 

به  ارزشیابی کلاسی 40

 صورت سوال شفاهی

 دقیقه 120مدت جلسه:  کلاس درسعرصه آموزش:  ----------------تاریخ تنظیم:    به همراه دیگر منابع  2017س منابع : کتاب کرا

  «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگی حرکات، عادی شدن» رکتی حیطه روان ح -                     «رزش هادریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ا» حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 



 مطالعات و توسعه آموزش پزشکی مدیریت مرکز -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 

 فرم طرح درس روزانه

رشته تحصیلی:  واحد 1.5تعداد واحد:  نغذیه و تغذیه درمانی عنوان درس :  11طرح درس جلسه شماره : 

 پرستاری
 وع درس: ریز مغدیها/مینرالهاموض  ترم: 

 مرجان مهدوی روشن    تدوین کننده:  تغذیهگروه آموزشی:  آنها وبیماریهای مرتبط با ،منابع غذایی(در تغذیه انسانیمینرالهارو المانها )یکآشنائی با م اهداف کلی:

فعالیت های بعد از  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 یستدر

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

نحوه ارائه  طبقه حیطه

 درس

 -سانهر -روش ها استاد/دانشجو

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی
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ن و مواد معدنی مهم در سلامت انسا 1-1

 . بیان کندا ر ساختمان آنها

انسان  در تغذیه و بدن مواد معدنینقش  2-1

 شرح دهد.را 

نام   رامهم  مواد معدنیمنابع غذائی  3-1

 ببرد.

یاد بیان را  نیبه مواد معدنیاز روزانه  4-1

 کند.

یا مسمومیت مواد معدنی  دعلائم کمبو 5-1

 را توضیح دهد.

بی مواد معدنی و عوامل تداخلات جذ 6-1

ش یا افزایش زیست دسترسی موثر بر کاه

 را شرح دهد.مواد معدنی 
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به  ارزشیابی کلاسی
 صورت سوال شفاهی
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